



3. oldal

Hárommilliárdos büdzsé

Jászapáti város képviselő-testülete február 15-én soros testületi ülésén elfogadta a város 2023. évi költségvetését.

Összeállítás a 2-3. oldalon



Nevetetős-síratós komédiák

A Kárpátaljai Megyei Magyar Dráma Színház társulata Csehov egyfelvonásos komédiáit mutatta be a PAM-ban.

Cikk a 7. oldalon



Jászapáti

Jászapáti város havilapja 2023. március



Hírmondó

Fel kell készülni a kihívásokra

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Szervezete, valamint a Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Gazdakörök Szövetsége szervezésében február 23-án Jászapáti gyűltek össze a jászsági gazdák, hogy tájékozódjanak az Uniós közös Agrárpolitika 2023-2027 közötti időszakának hazai stratégiájáról.

halász

A házigazda Kiss János, évezedeig a helyi gazdakör vezető személyisége, jelenleg is a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Szervezete alelnöke. Köztudott, hogy a vármegye legerősebb mezőgazdasági vállalkozása városunkban található, ami tekintve a megye irányultságát, igencsak megkezdendő siker. Je-



len volt Hubai Imre Csaba a NAK vármegyei elnöke, illetve Legény Ágnes, aki ugyanennek a szervezetnek a stratégiai agrárszakértője.

A fórumon az érdeklődők tájékoztatást kaptak a Közös Agrárpolitika Stratégiai Terve alapján a mezőgazdasági támogatások lehetőségeinek változásairól a 2023-2027. közötti időszakban, valamint a mezőgazdasági termelést érintő hatályos

adójogszabályokról (ÁFA, SZJA) és azok legfrissebb változásairól. A tájékoztató előadások után a felmerülő kérdések megválaszolására is lehetőséget biztosítottak az előadók.

Pócs János a Jászság parlamenti képviselője, aki maga is évtizedek óta családi vállalkozásával a kertészeti kultúra, különösen az intenzív dinnyetermelés jeles képviselője, elmondta, hogy a kormány, az uniós

támogatások mellett, a hazai agrártámogatásokat megduplázza a következő években. Teszi ezt a magyarországi feldolgozóipar megerősítéséért és a belső piaci igények hazai kiszolgálásáért és a hazai gazdaság versenyképességének fokozásáért.

Ide csatlakozó jó hír – ami a tanácskozás(ok) hasznosságát is jól mutatja – egy NAK-os történet.

folytatás a 6. oldalon ▶

Államtitkári tanácsok

Jászsági polgármesterekkel egyeztetett Dukai Miklós a Belügyminisztérium önkormányzatokért felelős államtitkára Jászapáti, aki Pócs János, a térség országgyűlési képviselőjének meghívására érkezett a Jászságba. Az államtitkár a településvezetőknek főleg az időszaki önkormányzati költségvetések összeállításával kapcsolatosan adott tájékoztatást, de válaszolt konkrét kérdésekre is.

h. l.

A kapuvári kötődésű 44 éves, jogász végzettségű államtitkár ideális meghívott településvezető tanácskozására, hiszen Szentendrén megismerhette az önkormányzatiság egyik oldalát: önkormányzati képviselőként megtapasztalta, hogy milyen egy települést irányítani, belülről részt venni a folyamatokban, közvetlenül szolgálni az embereket. Dolgozott két ízben is az Országgyűlés Hivatalában, volt jogi tanácsadó több szervezetnél, a minisztériumi munkát pedig kabinetvezetőként kezdte megismerni.

Többször kifejtette korábban, hogy egy önkormányzatnál a polgármester érhetően mindig az adott településnek, a saját településének szeretné a legtöbb fejlesztési és működési forrást megszerezni.

folytatás az 5. oldalon ▶

Eleven Költők Társasága

Teltház koncertet adott a helyi általános iskola nyolcadik osztályosainak, valamint középiskolásoknak február tizenhatodikán a Pájer Antal Művelődési Házban az Eleven Költők Társasága.

munkatársunktól

A rendszerváltás környékén kamaskorát élő generációnak kultuszfilmje volt a Holt költők társasága. Az

együtt nevére rímel. Az Eleven Költők Társasága (EKT) egy önmagát inkább nyitott zenei-irodalmi műhelyként, mint zenekarként meghatározó új zenei produkció. azzal a céllal állt össze, hogy – a klasszikusok irodalmi örökségét tisztelve –, elsősorban kortárs költőink verseit tárja a közönség elé dalok formájában. Alapvetően az akusztikus és elektronikus megszólalás fúziójára törekszik.

folytatás a 7. oldalon ▶



Születésnap Nippon Zengo

Tíz évvel ezelőtt alakult meg Jászapáti a Nippon Zengo csoport. Az aerobic jellegű, a kyokushin karate ütéseit, rúgásait is magába foglaló zenés mozgásformát űzők közössége a kerek évfordulót születésnap edzéssel ünnepelte.

Szörös Zoltán

A sportágat a szentesi illetőségű shihan Brezovai Sándor találta ki. A foglalkozásokon nagyon gyors zenére tornáznak, határozottan zsírregető és kikapcsoló mozgásforma. Jászapáti 2013-ban Szabó-Antal Regina vezetésével kezdődtek el az edzések, amikor nem tudta tovább vállalni ezt a feladatot, a csapattagok közül Majtényi Ág-

nes lépett a helyére, aki azóta is lelkes vezetője a közösségnek.

– Igazából azért fogtam bele a sportolásba, mert kellett valami fogókúrás módszer. Aztán persze mindez már sokkal többet jelentett ennél, megszerettem, egyre többen csatlakoztak hozzánk.

folytatás a 8. oldalon ▶



Anyakönyvi események városunkban

| Születések: | | Jászapáti lakos | |
|-------------------------|---------------|-----------------------|-------------|
| Farkas József Ármin | 2023. 01. 25. | Farkas-Lajos Terézia | élt 82 évet |
| Berkó Zoé | 2023. 01. 30. | Jászapáti lakos | |
| Fehér Rebeka | 2023. 01. 31. | Tajthy Sándor | élt 81 évet |
| Gulyás Noé Milán | 2023. 02. 02. | Jászapáti lakos | |
| | | Tajti Zsolt | élt 46 évet |
| Elhunytak: | | Jászapáti lakos | |
| Bolyós Lajosné | | Agócsné Nagy Terézia | |
| Donkó Irén | élt 85 évet | Nagy Terézia | élt 81 évet |
| Jászapáti lakos | | Jászapáti lakos | |
| Tóth Pál | élt 98 évet | Farkas Endre | élt 85 évet |
| Jászapáti lakos | | Jászapáti lakos | |
| Nagy Sándorné | | Bárdos-Irmtraud Erika | élt 69 évet |
| Budai Anna | élt 85 évet | Bécsi lakos | |
| Jászapáti lakos | | Léhi Lászlóné | |
| Horváth Józsefné | | Borbás Erzsébet | élt 89 évet |
| Tóth Erzsébet | élt 89 évet | Jászapáti lakos | |
| Jászapáti lakos | | Járvás Miklósné | |
| Horváth István | élt 55 évet | Utasi Pirokska | élt 88 évet |
| Jászapáti lakos | | Jászapáti lakos | |
| Ivanics Miklós Istvánné | | | |
| Rusvai Erzsébet Katalin | élt 84 évet | | |
| Jászapáti lakos | | | |
| Horváth Béláné | | | |

Anyakönyvi események – születés, házasságkötés, halálest – bejelenthetők a Jászapáti Polgármesteri Hivatalban.

Méltó megemlékezés

A kommunizmus áldozataira emlékeztek február huszonötödikén délután városunkban.

pesti

A Városi Könyvtárnál megtartott eseményen Faludy György verseit Orosz Péter, Nagy Martin Gábor és Mihályi Ábel Mihály középiskolai tanulók szavalták el.

Medvéne Urbán Terézia a Szent József Katolikus Elektronikai Technikum, Gimnázium és Kollégium Jászapáti tagintézményének oktatója mondott gondolatébresztő megemlékező beszédet.

Ezt követően az önkormányzat, a városi intézmények és civil szervezetek képviselői koszorút helyeztek el dr. Joó Andor volt járásbíró és dr. Rakovszky Iván volt belügy- és kultuszminiszter emléktáblájánál.



Elfogadták a város költségvetését

Jászapáti város képviselő testülete február 15-én 14 órától soros testületi ülésén a megszokott napirendeket követően hat előterjesztést és két rendeletet vitatott meg. Fontosságát tekintve közülük kiemelkedik a 2023. évi költségvetés elfogadása.

Halász Lajos

Időrendben haladva a városi tervezést megelőzte, hogy az Országgyűlés elfogadta Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. évi XXV. törvényt. A törvény alapján tervezhette meg a Jászapáti Városi Önkormányzat a feladataihoz igénybe vehető központi forrásokat, illetve a költségvetés készítése során alkalmazta a központi jogszabályokban és a helyi önkormányzati rendeletekben meghatározott előírásokat.

Az állam által biztosított támogatási formákon túl az emberek szociális támogatással való ellátása az önkormányzatok feladata, mivel a helyi közösségek rendelkeznek leginkább azzal a tudással, amely alapján dönthetnek a jogosultság tekintetében. Az önkormányzatok szabadabban dönthetnek a támogatások nagyságáról és formájáról. Az új támogatási rendszerben senki sem maradhat ellátás nélkül, ugyanis a megfelelő forrással nem rendelkező önkormányzatok központi költségvetési forráshoz jutnak. Az állam és az önkormányzat segítségével kapcsolatos feladatai élesen elválasztásra kerültek. Az állami felelősségi körbe tartozó ellátások járási kormányhivatali hatáskörben, az önkormányzati ellátások képviselő-testületi hatáskörben találhatók.

A helyi önkormányzatok számára kötelező feladatot továbbra is törvény írhat elő, az önkormányzatok eltérő adottságait (gazdasági teljesítőképesség, lakosság szám, a közigazgatási terület mérete) is figyelembe véve.

A 2023. évre megfogalmazott költségvetési alapelvek a következők: Takarékos, átlátható és biztonságos működtetés. A kötelezően ellátandó feladatok biztosítása. A szociálisan rászorultak támogatása. Az elindított beruházások megvalósítása, a forrás biztosítása. Tudatos városüzemeltetés és fejlesztés. Az önkormányzat többségi tulajdonában lévő gazdasági társaságok részvétele az önkormányzati feladatok ellátásában. Pályázatok figyelése, kapcsolódás az aktuális pályázatokhoz, a pályázatok önrészenek megteremtése. Otthonteremtés támogatása. Civil szervezetek, önszerveződések támogatása.

A 2023. évi költségvetési bevételek tervezett előirányzata 2.131.707.994 Ft, melyet a finanszírozási pénzügyi műveletekből származó bevétel 893.048.222 Ft-tal (előző évi költségvetési maradvány) egészít ki, így összesen 3.024.756.216 Ft forrás fog rendelkezésre állni, mely 62,57 %-kal magasabb az előző évi eredeti előirányzatnál. Az előző évhez képest a 2023. évi keretszámot nagymértékben megnövelte a fejlesztési támogatási előirányzatok növekedése, a nyertes pályázatok támogatásának előirányzatai.

Ebben az évben saját bevételek között már nem tervezték a korábbi években az önkormányzatnál maradó gépjárműadó 40 %-át, mely már 2021-2022 években is száz százalékban a központi költségvetés bevétele volt. Ugyanakkor a bevételi előirányzatot növeli az általános működési támogatások emelése, a bérintézkedési hatások kompenzálásának beépítése. A minimálbér 200.000 Ft-ról 231.000 Ft-ra, a garantált bérminimum 260.000 Ft-ról 296.400 Ft-ra növekedett.

A megjelenő pályázati lehetőségeket folyamatosan vizsgálják a szakemberek, mert rendkívül fontos az önkormányzat költségvetésének külső forrásokkal való bővítése. A bevételek csökkenésének ellenére az önkormányzat a kötelező és önként vállalt feladatok körében egyaránt



színvonalas közszolgáltatásokat kíván nyújtani.

A feladatellátás tárgyi és személyi feltételei biztosítottak, a működési célú kiadások az Önkormányzat tervezett bevételének a 55,2 % teszik ki, így beruházási és felújítási kiadásokra (település fejlesztésre) a tervezett források 44,8 %-át lehetett előirányozni. A 2023. évben a dologi kiadások jelentős emelkedésével kell számolni, részben az új feladatok többletköltségei, valamint az energiaköltségek növekedésével összefüggésben.

A költségvetési rendeletben szereplő bevételi jogcímelek részletezése:

Önkormányzatok működési támogatásai: 907.172.369 Ft

Működési célú támogatások államháztartáson belülről: 1.278.889.076 Ft

Felhalmozási célú támogatások államháztartáson belülről: 468.000.000 Ft

Közhatalmi bevételek: 227.500.000 Ft

Működési bevételek: 126.318.918 Ft

Felhalmozási bevételek: 30.000.000 Ft

Működési célú átvett pénzeszközök: 1.000.000 Ft

Hitel-, kölcsönfelvétel államháztartáson kívülről: 0

Költségvetési, vállalkozási marad-

vány igénybevétele: 893.048.222 Ft
Finanszírozási bevételek: 893.048.222 Ft

A 2023. évi költségvetési kiadások tervezett előirányzata 2.988.469.321 Ft, melyet a finanszírozási célú pénzügyi műveletek kiadásai 36.286.895 Ft-tal egészítenek ki, így összesen 3.024.756.216 Ft kiadással számoltak, mely 62,57 %-kal magasabb az előző évi eredeti előirányzathoz képest.

A közfoglalkoztatás keretében történő foglalkoztatás ebben az évben 62 főt érint, ebből 40 fő a START közfoglalkoztatás, 17 fő a hosszabb időtartamú foglalkoztatás, és 5 fő az infokommunikációs programban kerül foglalkoztatásra. A köztisztviselői illetményalap (46.380 Ft) és a közalkalmazotti illetménypótlék (20.000 Ft), melynek mértéke nem változott.

Az Önkormányzat által elfogadott 2019-2023. évekre szóló gazdasági programjában megfogalmazottak alapján az elmúlt évben megkezdett és finanszírozható beruházásokat a költségvetésben betervezték, melyek közül a legfontosabbak az alábbiak: Belterületi utak, járdák, kerékpárutak fenntartása, építése, aszfaltozása; a Terület – és Településfejlesztési Operatív Programok (TOP) keretében megvalósuló pályázatokhoz szükséges önerő-, és tervezés költségei; a Csiga – Biga Óvoda kerítés kialakítása; a Térfigyelőrendszer bővítése a közbiztonság növelése érdekében.

TOP-os pályázatok. A korábbi években indult Európai Unió támogatással megvalósuló pályázatok igen jelentősek. Ezek összértéke forintra pontosan 1 milliárd 395 millió 749 ezer 169 forint. Konkrétan, nagyságrend szerint fesorolva hét projektről van szó: (összegek millió forintra kerékváltva) A vásártér és környezetének komplex fejlesztése (488 MFt.); Belvízvédelmi fejlesztések (285 MFt.); A Szabadság utca útburkolatának felújítása (200 MFt.); A Zsinagóga felújítása (150 MFt.); A Futrinka telep 2 szegregátumának fejlesztése (118 MFt.); A Futrinka szegregátumában élők életminőségének javítása társadalmi integrációs törekvéseken keresztül (99 MFt.); Szociális alapszolgáltatások fejlesztése (56 MFt.).

Az Önkormányzat a Jászági Szociális Szolgáltató Társulásban, valamint a Régió-Kom Térségi Kommunális Szolgáltató Társulásban, Szolnoki Térségi Társulásban továbbra is részt vesz, melynek fenntartásához megközelítőleg 2.000.000 Ft összegben tervez hozzájárulni.

A településen működő Roma nemzetiségi önkormányzat működési kiadásaihoz hozzájárul 200.000 Ft összegben, továbbá biztosítja a működés feltételeit.

folytatás a 3. oldalon ▶

A költségvetés bevételei és kiadásai

A Képviselő-testület az önkormányzat 2023. évi költségvetését:

- 2.131.707.994 Ft költségvetési bevétellel
- 2.988.469.321 Ft költségvetési kiadással
- 856.761.327 Ft költségvetési egyenleggel, ebből
 - 16.787.033 Ft működési hiány
 - 839.974.294 Ft felhalmozási hiány
- 893.048.222 Ft finanszírozási bevétellel
- 36.286.895 Ft finanszírozási kiadással
- + 856.761.327 Ft finanszírozási egyenleggel
- a bevételek és kiadások főösszegét 3.024.756.216 Ft-ban állapítja meg.

Elfogadták a város költségvetését

▶ folytatás a 2. oldalról

A költségvetési rendeletben szereplő kiadási jogcímek részletezése:

Személyi juttatások: 777.849.439 Ft

Munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó: 100.916.533 Ft

Dologi kiadások: 635.986.641 Ft

Ellátottak pénzbeli juttatásai: 35.000.000 Ft

Egyéb működési célú kiadások: 99.742.414 Ft

Beruházások: 823.364.168 Ft

Felújítások: 513.310.126 Ft

Házi segítségnyújtás: Városunkban a Jászapáti Egyesített Szociális Intézmény által ellátott házi segítségnyújtás feladataihoz – személyi gondozás címén - nyújtott támogatás 463.130 Ft/fő/év, 2023. évre 31 fővel terveztünk, összesen: 14.357.030 Ft.

Időskorúak nappali intézményi ellátásához nyújtott támogatás az önkormányzatok az ellátottak száma szerint illeti meg, ez várhatóan 18 fő, 282.630 Ft/fő/év összegben, összesen: 5.087.340 Ft/év.

A támogatás 2023. évben 2.213 Ft/lakos összegre növekedett, így Önkormányzatunk 18.777.305 Ft összegű könyvtári, közművelődési és múzeumi feladatok támogatásában részesül. Települési önkormányzatok kulturális feladatainak bérjellegű támogatása a kulturális feladatokat ellátó intézményekben foglalkoztatott bérjellegű kiadásainak támogatását szolgálja. 2023. évi összege 4.903.025 Ft.

Közhatalmi bevételek. A helyi adók tekintetében az előirányzatok a 2023. évi költségvetési törvény, a hatályos helyi adó rendeleteink figyelembevételével, valamint a 2022. év beszédett bevételei alapján kerültek megtervezésre, különös figyelemmel az aktuális jogszabályváltozásokra. Fentiekre tekintettel a közhatalmi bevételeket 227.500.000 Ft összegben tervezték meg.

Működési bevételek Az intézményi működési bevételeken belül az Önkormányzat tulajdonában lévő földterületek, lakóingatlanok és helyiségek bérleti díjából származó bevételek, a közterület foglalásból származó bevételek, kamatbevételek, közvetített szolgáltatások tovább számlázásának bevételei, intézményeink étkeztetési térítési díjaiból származó bevételeinek előirányzatai valamint egyéb bevételek (víziközmű hozzájárulások, közműszolgáltatások díjának visszatérítései, kerekítési különbözet) kerültek megtervezésre a hatályos szerződések, megállapodások, önkormányzati rendeletek alapján, figyelemmel a 2023. évben ellátandó feladatok mértékére, továbbá a 2022. év teljesítési adataira, összesen 126.318.918 Ft értékben.

Felhalmozási bevételek. Jászapáti Városi Önkormányzat 2022. évben a tulajdonában lévő ingatlanjai köréből több alkalommal a pályázati és jogszabályi feltételeknek megfelelően a bérlők megkeresésével a lakások és helyiségek bérletéről, valamint az elidegenítésükről szóló önkormányzati rendeletében foglalt feltételek alapján. Az ingatlanok adás-vétele több esetben áthúzódik 2023. évre, illetve tervezik további ingatlanok értékesítését az idei évben, ennek előirányzata 30.000.000 Ft.



Egyéb felhalmozási kiadások: 2.300.000 Ft

Finanszírozási kiadások:

36.286.895 Ft

Szociális és gyermekjóléti feladatok egyéb támogatása. A támogatás a 35 000 forint egy lakosra jutó iparüzési adóerő-képességet meg nem haladó önkormányzatok egyes szociális jellegű feladatai ellátásához járul hozzá. Ezen jogcímen önkormányzatunk 83.150.202 forint összegű támogatásban részesül.

Család- és gyermekjóléti központ. A központi költségvetés a számított szakmai létszám alapján támogatást biztosít a járászékhely települési önkormányzatoknak a család- és gyermekjóléti központ fenntartásához: 2023. évben 38.751.760 Ft állami támogatás összegben. Jászapáti, mint járászékhely önkormányzat e támogatásból az alábbi településeken biztosítja e feladat-ellátást: - Alattyán - Jászapáti - Jászdózsa - Jászsalsószentgyörgy - Jászkisér - Jászlady.

Család- és gyermekjóléti szolgálat: A támogatásra a feladat ellátására kötelezett önkormányzat, azaz az önálló polgármesteri hivatal működte, illetve a közös önkormányzati hivatal székhelye szerinti önkormányzat jogosult 2023. évben 31.799.428 Ft. 2018-ban új feladatként jelentkezett az intézménynél az óvodai és iskolai szociális segítő szolgáltatás.

Ennek a szolgáltatásnak a keretében az óvodai és iskolai szociális segítő szolgáltatás a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében a szociális segítő munka eszközeivel támogatást nyújt a köznevelési intézménybe járó gyermeknek, a gyermek családjának és a köznevelési intézmény pedagógusainak. E feladat ellátásának biztosítására 2023. évben 15.712.369 Ft támogatásban részesül önkormányzatunk.

Szociális étkeztetés: a szociális étkeztetés a Jászapáti Egyesített Szociális Intézmény keretein belül valósul meg, 73.810 Ft/fő/év támogatással. 2023. évben 36 fő ellátott szociális étkezésével terveztünk.

Bölcsődei támogatások. Bölcsődei dajkák, középfokú végzettségű kisgyermeknevelők, szaktanácsadók bértámogatása 9,3 fő számított létszám 5.453.000 Ft/fő/év 2023. évre tervezett bevétel összesen: 50.712.900 Ft. A Bölcsődei üzemeltetési támogatása 16.180.400 Ft/év

Intézményi gyermekétkeztetés Bértámogatás 2023. évre 38.101.233 Forint., az intézményi gyermekétkeztetés üzemeltetéséhez 64.445.935 forint támogatás.

Szünidei étkeztetés támogatása. A támogatás összege az egy lakosra jutó iparüzési adóerő-képességtől függő fajlagos összegek figyelembevételével kerül meghatározásra az alábbiak szerint. Fajlagos összeg korrigált értéke: 542 forint/étkezési adag. Önkormányzatunk szünidei étkeztetésének támogatására előreláthatólag a megalapozó felmérés adatai szerint várhatóan 4166 adag alapján 2.257.972 Ft támogatásban részesül.

A települési önkormányzatok kulturális feladatainak támogatása.

Az önkormányzat intézményei és a Polgármesteri Hivatal létszámkerete

Önkormányzat: 1 fő polgármester, 2 fő társadalmi megbízatású alpolgármester, 6 fő képviselő, 3 fő külsős bizottsági tag, 7 fő megbízási jogviszonyban, 5 fő MT szerint foglalkoztatott, ebből 1 fő tartós távollétlen, 3 fő egészségügyi szolgálati jogviszonyban.

Polgármesteri Hivatal: 30 fő köztisztviselő, ebből 2 fő köztisztviselő tartós távollétlen, 4 fő technikai alkalmazott, 2 fő egyéb jogviszony keretében (részmunkaidőben)

Önálló Óvodai Intézmény: 1 fő intézményvezető, 2 fő intézményvezető helyettes, 1 fő tagintézmény vezető, 28 fő óvodapedagógus (ebből 7 fő tartós távollétlen), 18 fő nevelést, oktatást közvetlenül segítő közalkalmazott (ebből 12 fő dajka, 5 pedagógiai asszisztens, 1 fő óvodatitkár), 4 fő technikai dolgozó.

Jászapáti Egyesített Szociális Intézmény: 1 fő intézményvezető, 1 fő szakmai vezető 10 fő kisgyermeknevelő, ebből 1 tartós távollétlen, 2 fő dajka, 6 fő idősgondozó (ebből 1 fő tartós távollétlen, 1 fő felmentési idejét tölti); 5 fő védőnő (ebből 1 fő tartós távollétlen), 3 fő technikai alkalmazott, 4 fő megbízási jogviszonyban.

Városi Könyvtár és Művelődési Központ: 7 fő Munka Törvénykönyve alapján foglalkoztatott, 1 részmunkaidőben foglalkoztatott és 1 fő megbízási jogviszonyban.

Jászapáti Család- és Gyermekjóléti Központ: 23 fő közalkalmazott, 1 fő megbízási jogviszonyban.

Nőnap 2023



Képriport: Pesti Fotó

Megmozdult a Föld és az emberek is



Előző lapszámunkban már híreztük: jászági segítők is útnak indultak Törökországba, hogy segítsenek a földrengés utáni mentési munkálatokban.

pesti

Mint ismert, február hatodikán hajnalban extrém erősségű, a Richterskála szerinti 7,8-as erősségű földrengést észleltek az ország déli és központi részén, valamint a szomszédos Szíriában, melyet több utóregés is követett. A kár jelentős, lapzártánkig 52 ezer halálos áldozatról kaptunk jelentést az érintett török és szír területekről, és romba dőlő épületek ezreiről.

Magyarország kormánya szinte azonnal felajánlotta személyes segítségét. Ennek következtében 167 fős mentőalakulat és 29 keresőkutya, köztük két jászági tűzoltó, *Bujdosó Gábor* alezredes és *Bözse Balázs* zászlós, valamint a jászberényi Kutyákkal az Életért Alapítvány három tagja kiképzett kutyáikkal repültek ki a ka-

tasztrófa sújtott területre.

Szabó Gábor, az Alapítvány vezetője *Gogó* nevű keverék kutyájával, *dr. Mezősi Tamás* Trafyval, a nyolc éves labradorral, az egész csapat legfiatalabb tagja, a tizenkilenc éves *Mező Marcell* pedig *Blackkel* közel egy héten át fáradhatatlanul, napi tizenhat órán át kutatott túlélők után a romok között. Az összes magyar önkéntest -- akik 35 életet mentettek meg -- hazaérkezésük után a Sándorpalotában fogadta és elismerésben részesítette *Novák Katalin* köztársasági elnök. A csapat jászági elismerésben is részesült.

Adománygyűjtés. A Jászági Fitalok Önkéntes Csapat Egyesülete is csatlakozott az országos adománygyűjtő kezdeményezéshez a törökországi földrengés károsultjainak megsegítésére. Érdeklődésünkre *Tóth D. Csaba*, az Egyesület vezetője elmondta: ruhák, tisztasági szerek, tartós élelmiszerek bedobozolva, felcímkézve készen állnak a szállításra.

Kést rántott a 15 éves tolvaj

Sorozatosan lopott, majd késsel is fenyegetőzött egy 15 éves fiú Jászapáti. Alig bírták lefogni rokonai az erőszakos fiataalt.

A 15 éves fiú január 31. és február 3. között Jászapáti négy lakóház udvarára is bement és onnan főleg baromfiakat lopott, de egy alkalommal láncfűrész és sarokcsiszoló is elvitt a melléképületből, összesen 164 ezer forint értékben az ügyészség közleménye szerint.

Ugyanez a fiú február 8-án este 7 óra és fél 8 között megjelent egy jászapáti lakóház előtt és az ott lakó, általa ismert 22 éves férfitől azt követelte, hogy adjon neki 2000 forintot, mivel az korábban felpróbált egy, a gyanúsított által eladni kívánt ruhát, ám végül azt mégsem vette meg.

Ebből szóváltás alakult ki a két fiatal között, mivel nem akart fizetni a semmiért. A gyanúsított megfenyegette a másikat, hogy ebből baja lesz, és „rá fognak menni a házra”, majd előhúzott a zsebéből egy 13 centi pengé hosszúságú konyhakést, és tovább követelte a pénzt, miközben a késsel hadonászott. Az egyik helyszínrre érkező rokona vette el a tőle a kést, de ő a pénzt tovább követelve dulakodni kezdett a 22 éves férfivel, és csak két további, a helyszínre érkező rokona tudta őt leállítani.

Az erőszakos fiúval szemben több, vagyon elleni erőszakos, illetve vagyon elleni bűncselekmények miatt is vádat emelt már az ügyészség, amelyek miatt letartóztatásban is volt korábban.

A járási ügyészség indítványa szerint a rendezetlen családi körülmények között élő, gyermekvédelmi intézetből többször is megszökött fiatalokkal szemben – figyelemmel a most elkövetett bűncselekmény kiemelkedő tárgyi súlyára is (2 évtől 8 évig terjedő szabadságvesztés) – fennáll a szökés és elrejtőzés veszélye, valamint a bizonyítás megnehezítésének veszélye is, mivel a fiatalok közül mind a 22 éves férfit, mind a tanúkat jól ismeri.

A nyomozási bíró az ügyészség indítványa alapján elrendelte a letartóztatását, amit javítóintézetben kell végrehajtani.

A bíróság végzését a gyanúsított és a védője is tudomásul vette, a törvényes képviselője még nem nyilatkozott, így a döntés még nem végleges.



Leste a tolvajt a tulaj

Egy jászberényi lakos az ajtaja kémlelőnyílásán azt nézte, hogy megpróbálnak bejutni a lakásába a jogsértők.

Két budapesti lakos érkezett gépkocsival Jászberénybe 2023. február 22-én a déli órákban, majd leparkoltak a járművel. Ezt követően 200 métert sétáltak és kapucsenként becsengettek egy lakóépület 9. számú lakásába. Mivel a csengetésre senki nem válaszolt, a lépcsőházba mentek, ahol ismét kopogtattak a 9. számú lakás ajtaján, de senki nem nyitott ajtót. A 29 éves nő és a 42 éves férfi különböző zárnyitók szerszámokkal próbálták bejutni az ingatlanba, de ez nem járt

Hatszáz gyorshajtó egy hét alatt



A közlekedési balesetek megelőzése érdekében folyamatosan az ellenőrzések Jász-Nagykun-Szolnok vármegye útjain, melynek során a rendőrök nagy hangsúlyt fektetnek arra, hogy a szabályszegő járművezetőket – köztük az ittas vezetőket és a gyorshajtókat is – kiszűrjék a forgalomból.

A 9. héten az egyenruhások 31 ittas vezetővel szemben kezdeményeztek eljárást, továbbá 593 gyorshajtót rögzítettek a vármegye közútjain, valamint hét személyi sérüléssel járó közúti közlekedési balesetben intézkedtek.

A Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Rendőr-főkapitányság felhívja a közlekedők figyelmét, hogy tudatosan tartsák be a közlekedési

szabályokat. A közlekedésbiztonsági helyzet további javítása, valamint a baleseti szempontból kiemelt szabályszegések visszaszorítása érdekében folyamatosan hajtják végre a rendőrök különböző közlekedésrendészeti akciókat. A mostani 10. héten az Európai Közlekedésrendészeti Szervek Hálózata (ROADPOL) március 12-ig Seatbelt elnevezéssel hirdett fokozott ellenőrzést, amelyhez a magyar rendőrség is csatlakozik. Az európai szintű ellenőrzés keretében elsősorban a biztonsági öv, a gyermekbiztonsági rendszer, valamint segédmotorosoknál és motorkefépárosoknál a bukósisak használatát vizsgálják a rendőrök.

Az ellenőrzésekkel a rendőrség célja a baleseti kockázat, valamint a balesetek számának csökkentése.

Kibogozták a szálakat

Egy tavaly december óta tartó, szövevényes sorozat végére tettek pontot a jászági rendőrök. Négy elkövetőt gyanúsítanak, összesen hét lopással.

Jászapáti településen az elmúlt év decembere óta hét olyan lopás jutott a rendőrség tudomására, melyeket négy helyi lakos követett el, különböző párosításokban. A lopások során az elkövetők értékes festményeket, műszaki cikkeket, kéziszerszámokat, barkácsolóeszközöket, bútortulajdonosságokat, valamint a 22 éves férfit, mind a tanúkat jól ismeri.

A járási ügyészség indítványa szerint a rendezetlen családi körülmények között élő, gyermekvédelmi intézetből többször is megszökött fiatalokkal szemben – figyelemmel a most elkövetett bűncselekmény kiemelkedő tárgyi súlyára is (2 évtől 8 évig terjedő szabadságvesztés) – fennáll a szökés és elrejtőzés veszélye, valamint a bizonyítás megnehezítésének veszélye is, mivel a fiatalok közül mind a 22 éves férfit, mind a tanúkat jól ismeri.

A Jászberényi Rendőrkapitányság



Jászapáti Rendőrőrs többrendbeli lopás miatt folytatja az eljárást.

Kérjük, támogassa adója 1 %-ával a Rácz Aladár Zeneiskoláért Alapítványt!

Adószámunk: 18827147-1-16

Kiemelt céljaink:

A Rácz Aladár Zeneiskola AMI Jászapáti támogatása, a tehetséges, szorgalmas, növendékek versenyzetetésének támogatása, hátrányos helyzetű tehetséges tanulók támogatása, a helyi zenei, kulturális élet színésítése.

A Rácz Aladár Zeneiskoláért Alapítvány hálás köszönettel veszi az önzetlen támogatást!

DOMINÓ TŰZÉP

Érdeklődni, megrendelni a helyszínen, vagy a 06-30/9451-252-es telefonszámon lehet.

Megszokott áruválasztékkal várjuk kedves vásárlóinkat.

Házhozszállítás megoldott!

Nyitva: hétfő-péntek: 8-16 óráig, szombat 8-12 óráig. 5130 Jászapáti, Temető u. 4. Az árváltozás jogát fenntartjuk! TSZ AA 5870325

AKÁC, TÖLGY TŰZIFA GURIGÁZVA ÉS HASÍTVÁ.

Dr. Vecsésy Zsuzsanna
ügyvéd

Szakterületek: ingatlanjog, követeléskezelés, családjog, házassági vagyoni jog, öröklési jog, gazdasági jog, társasági jog, szerződések, peres képviselet, cégképviselet.

Ügyfélfogadás telefonos egyeztetés szerint.
Telefon: 20/369-0366

Jászapáti, Városkert u. 1.
zsvecsesy@invitel.hu

SZEMPONT OPTIKA-FOTO

Jászapáti István király út 3. Tel.: 06-57/442-796
Ny.: H-P: 8-12, 12,30-17-ig. Szó: 8-12-ig.

LÁTÁSVIZSGÁLAT CSÜTÖRTÖKÖNKÉNT. SZEMÜVEGRENDELÉS ESETÉN INGYENESI Bejelentkezés telefonon vagy személyesen az üzletben.

Urbáné Ádám Márta látáserész mester

Szép Kártya elfogadóhely.

HOYA PROGRESSZIV lencsék -25%

HOYA egyfókuszú lencsék -25%

PÉMIUM szemüveglencsék

Az akció 2023. március 31-ig tart.

A család fontossága a szerhasználat kialakulásában

A diszfunkcionális, tehát nem jól működő családokban felnövő gyermekek nagyobb valószínűséggel válnak szenvedélybeteg felnőttekké, mint azon gyermekek, akik esetében egészségesen működik a családi rendszer.

Tóth Krisztina

A nem megfelelő módon működő család néhány jellemzője:

- Egymás érzéseivel és problémáival nem tudnak azonosulni a családtagok. (Nem az én dolgom, nem az én problémám)

- Nincsenek jól érthető szabályok. (től – ig, ezt lehet, de ezt nem lehet)

- Érzelmek nincsenek sem megfogalmazva, sem kifejezve.

- A másik érzelmeinek megkérdőjelezése. (Nem jól érzed... nem azt érzed)

- Hiányzik az őszinteség (majd az idő mindent megold...)

- Kommunikációs problémák (ha akarsz, úgyis értesz engem)

- Titkok, takargatások (ha nem beszélünk róla, akkor nincs)

- Határok, szerepek, feladatok tisztázatlansága (a fiam jó haverom, a lányom a legjobb barátnőm) (nekem csak nehéz és rossz volt, neked legyen csak könnyű és jó)

- Destruktív vádaskodás, megszegés, kritizálás (Te mindig... Te

soha... Pont olyan vagy, mint...)

- Valódi szükségletek figyelmen kívül hagyása (én így szeretem, neked is így lesz jó)

- Bántalmazás (nem feltétlen fizikálisan, hanem szavakkal, érzelmeileg. Nem vagy képes... alkalmatlan vagy... kevés vagy... sok vagy...)

- Nincsen pozitív énkép, sem követendő jó példák ezekben a családokban.

Az ilyen körülmények között felnövő gyermekek sem érzelmi, sem fizikai biztonságot nem kapnak, és nem éreznek, ettől zavart és sérült lesz a személyiségük mire felnőtt életükbe lépnek. Fájdalmaik enyhítésére sokszor enyhülést keresnek alkoholban... egyéb szenvedélykeltő szerekben. Nehezen fognak boldogulni a kapcsolataikban, (szülő, barátok, pedagógus, szerelem...) vagy egyáltalán nem fognak benne boldogulni, mert nem tudnak jól kötődni. Nem volt hol megtanulni. Kudarcaik után, ha szülővé válnak, milyen mintát fognak vajon követni? Sok problémával küzdünk a mai világban, nem szégyen segítséget kérni! Az első lépés a változás, az új élet felé. Szakembereinkkel várjuk bizalommal a hozzánk fordulókat. Ellátásunk teljes titoktartás és anonimitás mellett ingyenes.

(Szerzőnk a Jászsági Szendélybeteg-szolgáltató Szolgálat intézményvezetője)

Életutak – a táncos

Március harmadikán folytatódott az Életutak elnevezésű programorozat a Városi Könyvtárban.

pesti

A beszélgetést ezúttal is *Illés Anita* újságíró vezette, akinek az idei első vendége *Kökény Richárd* volt. A Harangzó Gyula -díjas táncművész felidézte Jászapáti teltt gyermekkorát, melyből az is kiderült, hogyan került kapcsolatba hatévesen a táncsal, milyen állomásokon keresztül jutott el a Magyar Állami Népi Együttesbe, melynek ma már az Örökös Tagja. A beszámolót a vendégek nagy érdeklődéssel fogadták. Jó volt látni a közönség – köztük a művész szülei – őszinte örömet a szerényen felidézett sikeres életmú okán.



Államtitkári tanácsok polgármestereknek



▶ folytatás az 1. oldalról

Ott, az adott településen szeretné a legtöbb olyan intézkedést megtenni, ami az ott élő állampolgároknak kedvező, számukra előnyös.

A minisztériumban pedig azt tapasztalta meg, hogy milyen az, amikor nem egy-egy település, hanem a közel 3200 magyarországi önkormányzat örömeivel, sikereivel, gondjaival, bánataival kell és lehet foglalkozni. Büszke arra, hogy része és alakítója lehet a magyarországi önkormányzati életnek.

Dukai Miklós szerint mind a 3200 önkormányzat egyedi és megismételhetetlen. Úgy látja, Magyarországon a legkisebbtől a legnagyobb településig el lehet mondani, hogy csodákat képesek létrehozni a tenni akaró önkormányzatok. Olyan aktualitásokról és állandó problémákról



is kérdezték, mint a helyi iparűzési adó rendszerének sorsa távlatokban,

az óvodák, bölcsődék támogatása, vagy a polgármesterek, önkormányzati köztisztviselők időről időre változó feladatköre.

Az államtitkár azt vallja, hogy 2010 után a kormányzat egy erős államot alakított ki, a feladatokat újraosztotta az önkormányzatok és az állam között. A feladatmegosztás az állam és az önkormányzatok között sehol nem állandó a világon, ettől még az önkormányzatok szabadsága, az önkormányzatok döntési szabadsága ugyanúgy megvan.

A magyar alkotmányban számító Alaptörvény is garantálja a helyi önkormányzatok önkormányzathoz való jogát. A helyben születő jó ötleteket pedig semmi nem pótolja, a helyi innovációt meg kell becsülnie az államnak és a helyi polgároknak egyaránt.

Fiataljaink sikere Fegyverneken

A XI. Verbunkversenyt Fegyverneken március 4-én, szombaton rendezték meg. A megmérettetésre kötelező és szabadon választott táncokkal lehetett nevezni.

Andrási István

Ebben az évben Szilágysági verbunk volt az előírt táncanyag, melyet 43 legény járt különböző korcsoportokba rendezve. Minden mezőny tehetséges táncosokat vonultatott fel a zsűri elé. A színvonalas versenyre a Pántlika Ifjúsági Néptáncgyűttes négy fiatal legénye, *Bella Zoltán*, *Besenyey Péter*, *Juhász Erik* és *Mihályi Gellért István* jelentkezett. A jászsági ifjak a II. (10-14 éves korig) és a III. (14-18 éves korig) korosztályban léptek színpadra. Táncosaink nagyszerűen helytálltak a találkozón.

A kemény és verejtékes nap, szakmai tapasztalat gyűjtését és számos



barátság köttetését eredményezte. A vetélkedőn a kiváló muzsikát a Bakator zenekar szolgáltatta. Utazásunkat a Berkibusz segítette. Szívükből gratulálunk minden versenyzőnek.

Következő próbatétel Jászberényben a Jászság Népi Együttes székházában a X. Jászsági Gyermekek és Ifjúsági Szólótáncversenyen várja növendékeinket.

Házasság hete útikalauzzal

Másfél évtizedes hagyományra tekint vissza hazánkban a Házasság Hete című rendezvénysorozat, melynek célja, hogy felhívja a figyelmet a házasság és a család fontosságára.

Ebből az apropóból Az emberélet fordulói -- Útikalauz családalapítóknak és családban élőknak címmel tartott előadást a Pájer Antal Művelődési Házban *Baginé Gavaldik Livia* pszichológus és *Kántor Sándor* szociálpedagógus február tizenhatodikán délután.



A Jászapáti Városüzemeltető Nonprofit kft. állást hirdet:
Irodai ügyintéző
munkakör betöltésére.

Munkaidő beosztás:

Teljes munkaidő (heti 40 óra), 3 hónap próbaidővel

Munkavégzés helye:

5130 Jászapáti, Gyöngyvirág utca 11.

Bérezés: megegyezés szerint

Elvégzendő feladatok:

1. Havi vásár és a heti piacok koordinálása
- kapcsolattartás az ügyfelekkel személyesen, telefonon, emailben
- vásárok megszervezése, lebonyolítása
2. Egyéb irodai feladatok ellátása

Elvárások:

- minimum középfokú végzettség
- büntetlen előélet
- szervezési képesség; önálló, precíz munkavégzés
- megbízhatóság, határozottság
- jó szóbeli/írásbeli kommunikációs képesség
- word, excel ismerete

Állással kapcsolatban kérjük a fényképes önéletrajzot személyesen a Gyöngyvirág utca 11.szám alatti irodánkban illetve a varosuzemelteto@gmail.com email-címre szíveskedjenek eljuttatni.



Fel kell készülni a kihívásokra



▶ folytatás az 1. oldalról

Más élelmiszeripari szakmai szervezetekkel együtt 2022 őszén és azt követően több alkalommal is javasolta a Kormánynak, hogy az exportpiacokra történő termék-előállítás mellett a belföldi piacon értékesített termékek esetében is szűnjön meg a népegészségügyi termékadó (NETA) fizetési kötelezettség halmozódása. Az összetett összetevőjű – alapanyagként felhasznált – NETA-köteles termékek esetén fennállt a halmozódó NETA-teher egyes előrecsomagolt élelmiszerek esetében, amely az egyszerű adózott import versenytárs termékekkel szemben hátrányt jelentett a belföldi piacra termelő hazai vállalkozások számára.

A kormányzat érzékelte ezen javaslat indokoltságát, és rövid időn

belül módosította az adójogszabályokat. A Magyar Közlönyben 2023. február 28-án meg is jelent – az extraprofit adókról szóló 197/2022. (VI. 4.) Korm. rendelet népegészségügyi termékadóval összefüggő módosításáról szóló – 62/2023. (II. 28.) Korm. rendelet, amely megoldást hozott a belföldi piacot érintő korábbi problémára.

A módosítás eredményeként 2023. március 1-től népegészségügyi termékadó mentessé válnak azon mennyiségű – egyébként végső felhasználásban NETA-köteles – alapanyagok, amelyeket belföldi piacra történő NETA-köteles termékek előállításához használnak fel és amely összetett összetevőjű termékek után a feldolgozást végző vállalkozás NETA-fizetési kötelezettséget teljesít.

Kolbásztöltők versengése

A szárazkolbászok zsűrizésével kezdődött az idei VI. Jász Kolbásztöltő Fesztivál február tizedikén pénteken este Jászberényben.

pesti

A Berva sörözőben összesen negyvenegy sertés- és vadhúsból készült finomság került elbírálásra. Az előbbi kategóriát *Banai Péter*, az utóbbit *Hoppál Róbert*, a szakmai különdíjat *Nagy Sándor* nyerte. A Fesztivál a továbbiakban már a JP Arénában folytatódott koncerttel, discóval, fergeteges hangulatban.

A másnap szombat reggeli fél nyolcas nyitásra nagyon sokan érkeztek, folyamatosan jöttek a versenyzők, no meg az érdeklődők, kíváncsiszkodók. Nem is csoda, hiszen a rendezvény fénypontja, a kolbásztöltés, az ezzel együtt járó szórakozás évről évre egyre többeket megmozgat. Olyannyira, hogy nemcsak a Jászszág minden településéről – nem utolsósorban városunkból –, de az ország távoli pontjairól, sőt külföldről is érkeztek meghívottak.

Egy társaság Székelyföldről, egész pontosan Makfalváról az alatyáni barátok invitálására utazott Jászberénybe. Velük együtt kilencvenhat társulat nevezett a megmérettetésre, bízva abban, hogy a nap végén majd ők viszik haza a vándordíjat, az arany kolbásztöltőt.

Ez persze csak egy valakinek sikerülhetett, nevezetesen a Mihályi Dentál „elsőbálozó” emelhették magasba a trófeát. Az egész napi vidám hangulatról – természetesen a pálinka mellett –, ezúttal is a Pezsgő zenekar gondoskodott. Délután sokak öröme színpadra lépett *Bangó Margit* és lánya, a hajnalig tartó buliban pedig zenekarok és dj-k szórakoztatták az immáron fiatalabb generációt.



Civil szervezetek kerekasztal beszélgetése

A pandémia miatt három év kihagyás után ültek össze a civil szervezetek képviselői kerekasztal beszélgetésre február kilencedikén délután a Városi Könyvtár nagytermében.

Pallagi Imréné, a lebonyolítást végző Oktatási, Társadalmi Bizottság elnöke köszöntötte a megjelenteket. Hangsúlyozta: azért is volt időszerű már ez a találkozó, mert 2020 óta több új tag, valamint vezető csatlakozott a csoportokhoz. A bő kétórás megbeszélésen az Alapítványok, Egyesületek megbízottjai beszámoltak az elmúlt időszak eseményeiről, valamint ismertették, koordinálták egymással az idei év terveiket is.



Március havi akció - akár több, mint 25 % engedmény

Az egészség jegyében ajánljuk akciós kenyereinket

Magvas, rozsos vadkovászós (Élesztő nélküli) kenyér
100 éves kovásszal! 750 g
Ár: 999 Ft helyett **699 Ft**

Teljes kiörlésű kenyér 250 g
Ár: 449 Ft helyett **299 Ft**

Péksütemény akciónk:

Nosztalgia kifli 80 g
Ár: 139 Ft helyett **119 Ft**

Sajtos croissant 100 g
Ár: 409 Ft helyett **299 Ft**

Édesség kedvelőknek ajánljuk a sütemény akciónkat

Isler (habos)
Ár: 488 Ft helyett **399 Ft**

Almás krémes
Ár: 449 Ft helyett **399 Ft**



Jászapáti Temető út 5. 06-57/441-148
Jászszentandrás Rákóczi utca 82
Jászsalsószentgyörgy Fő út 60.
Jászkisér: Ady Endre utca 2

Nevettetős-siratós komédiák

A Kárpátaljai Megyei Magyar Dráma Színház társulata Csehov három egyfelvonásos komédiáját mutatta be február tizenkilencedikén délután a Pájer Antal Művelődési Házban. A Déryné Program keretében megvalósult előadás nagy sikert aratott a szépszájú közönség előtt.

munkatársunktól

Anton Pavlovics Csehov három művét: A medve, A dohányzás ártalmairól, és a Leánykérés című alkotásokat negyedszázada, 1997-ben mutatta be először a társulat Vidnyánszky Attila rendezésében, Balla Ildikó díszletével-jelmezével. Az előadás sikere azóta is töretlen – nem véletlenül.

A Medve című komédiában megismerhetjük Popova Jelena Ivanovná, aki gyászoló özvegyként hamis indokokra hivatkozva elzárkózik a világ



elől, míg nem egy régi adósság ügyén ellátogat hozzá Szmirnov Grigorij Sztjepanovics. Az adós és a hitelező vitája a színpadon egyre inkább a nő és férfi klasszikus párharcává, és végül szerelmes szenvedélyé alakul.

A dohányzás ártalmairól című

monodrámában Nyuhin Ivan Ivanovics tart kiselőadást a nézőknek. Bemutatkozik előttünk mint zsarnoki elnyomásban élő tehetetlen férj és apa. Vallomása életéről, családjáról, eltiport tehetségéről a cecerkéjével már nem nevetést, hanem szánalmat és részvétet vált ki a nézőkből.

A Leánykérésben Lomov Ivan Vasziljevics földbirtokos a szomszéd Csubukov csúnyácska vénlányának a kezét szeretné megkérni. Ám ez nem megy zökkenőmentesen a lány, Natalja Sztjepanovna nehezen elviselhető személyisége miatt. Hiszen az első látásra kedves és szelíd kislányból veszekező, házsártos, majd hisztérikus nővé átalakuló Natalja sértett büszkesége miatt elkergeti, majd apja segítségével visszahívja a völgyéjébe.

A három komédia – mint fent utaltunk rá –, nem először mulattatja és szórakoztatja a hazai közönséget, ám mondanivalójuknak, a szereplők profizmusának köszönhetően mint mindig, most is lenyűgözte a színházat szerető jászapáti közönséget.



Emlékek a város életéből

„A villanyvilágításról. A Ganz és Társa villamosági részv. társaság Nagy Tibor főmérnököt a napokban Jászapátira küldte, aki itt az előjárósággal a tervbe vett villamos közvilágítás berendezésének módozatait és költségeit beszélte meg. A megbeszélte feltételek alapján a részvénytársaság rövidesen elkészíti a pályázati feltételeket, amik nyomán a község ki fogja írni az árlejtést. A főmérnök a legnagyobb jóindulattal tárgyalta az ügyet s maga is azon van, hogy a villanyvilágítás kevés költséggel és rövid időn belül megvalósuljon.”

Jászapáti és Vidéke
1913. március 23.

„Építik a főgimnáziumot. Akkor, amikor már már mindnyájan feladtuk a reménységet, hogy még az idén megkezdődik kir. kath. fő-

gimnáziumnak építése, - váratlanul, de annál nagyobb és osztatlanabb örömet kelteve, vállalatba adta a kultuszminisztérium az építkezést. A szerencsés vállalkozók, akikre a választás esett, Bene és Nagy budapesti előkelő műépítésszek. Az elmúlt hét elején már jártak is lenn Jászapátin, ahol téglabeszerezés és földmunkások szerződötetése dolgában érdeklődtek. Tőlük tudjuk, hogy az építkezés még március hónap utolsó napjaiban megindul s olyan erővel folytatódik, hogy a hatalmas palota még ez évben tető alá is kerül, jövő 1914. évi július 1-én pedig teljesen lakható állapotban, készen átadatik.”

Jászapáti és Vidéke
1913. március 23.

„A vásártér új beosztása. A főgimnázium építése miatt tudvale-

vően újra be kellett osztani a jászapáti vásárteret. Pénteken, március 28-án ezt a beosztást kezdte meg a képviselőtestület által kiküldött bizottság s úgy határozott, hogy az iparosok és kereskedők részére új elárúsító helyül a vidékiek eddigi sertés vásárterét jelöli ki. Az kijelölt új helytel az érdekeltek – akik szép számmal vettek részt a bizottság ülésén – maguk is megvannak elégedve. – A vidékiek eddigi serésárúsító helyét az izr. temető előtti cserjésbe helyezik át. Mindkét át-helyezés természetesen csak úgy lesz végleges, ha ahhoz a képviselőtestület is hozzájárul.”

Jászapáti és Vidéke
1913. március 30.

(Eredeti helyesírással)

A könyvtár helytörténeti anyagából válogatta: Csintalan Dóra

Eleven Költők Társasága

▶ folytatás az 1. oldalról

Vagyis egy modern zenei hangzásra, amely ugyanakkor nem fordít háttér a folk és jazz alapú versmegzenésítés hagyományának sem.

A zene integráló hatása szempontjából is fontos műsor a helyi szakiskola és gimnázium mintegy háromszáz tanulója, illetve oktatói előtt zajlott, melynek felvezetéséeként *Luzsicza István* irodalmi szerkesztő mutatta be a zenekart, valamint beszélt vers és zene összhangjáról és a Petőfi Kulturális Ügynökség (PKÜ) irodalom-



népszerűsítő tevékenységéről.

A PKÜ 2020-ban indult programjába évente beavaszt már bizonyított tizenkét kortárs költőt és író, szakmailag már elismert szerzőket és már bizonyított pályakezdőket egyaránt, hogy segítse írói arculatuk tovább

építését, műveik népszerűsítését. A program neve KMI 12, ahol a két összetevő a Kárpát-medencei Irodalom, illetve az évenkénti szerzők száma.

A rendezvény térítésmentes megvalósítása a Petőfi Kulturális Ügynökségnek köszönhető.

Kulturális programajánló

Városi Könyvtár

március 03. 17:00 Életutak – Jászapátiról indultak. Kökény Richárd Harangozó Gyula-díjassal, a Népművészet Ifjú Mestere Díjassal, az örökös „Aranyarkantyú” táncossal, a Magyar Állami Népi Együttes Örökös Tagjával beszélget Illés Anita újságíró.

Rendszeres foglalkozások a Városi Könyvtárban:

Városi Könyvtár Nyugdíjasklubja (minden páros héten hétfőn 14:00-16:00)
Kézimunka klub (minden páratlan héten szerdán 15:00-17:00)
Mini játszótér (minden páros héten szombaton 09:30-11:30)
Ringató (minden pénteken 09:30-10:00)
Quilling szakkör (minden páratlan héten pénteken 14:00-16:00)
Ösziórsza klub (minden hónap második csütörtökén 14:30-15:30)

Pájer Antal Művelődési Ház

március 06. 13:00 Vértadás

március 08. 16:00 Városi Nőnap a Jászapáti Városi Önkormányzat szervezésében. „Musicaltől operettig, operettől musicalig” az European Operett művészeinek előadásában.

március 13. 09:00 Erdő Zoltán előadása: a tárogató, mint hungarikum.

március 13. 11:00 Interaktív történelmi előadás. Előadó: Gáspár Ferenc.

március 13. 12:00 Interaktív történelmi előadás. Előadó: Gáspár Ferenc.

március 14. 09:00 Erdő Zoltán előadása: a tárogató, mint hungarikum.

március 14. 10:00 Erdő Zoltán előadása: a tárogató, mint hungarikum.

március 14. 11:00 Erdő Zoltán előadása: a tárogató, mint hungarikum.

március 14. 18:00 Varga Miklós koncert. Belépés díjtalan, regisztrációs jegyhez kötött.

március 15. 10:00 Városi ünnepség az 1848-49-es magyar szabadságharc és forradalom évfordulóján a Jászapáti Városi Önkormányzat szervezésében.

március 16. 09:00 Zene Varázslat Várnagy Andreával.

március 16. 10:00 Zene Varázslat Várnagy Andreával.

március 16. 11:00 Zene Varázslat Várnagy Andreával.

március 17. 09:00 Zene Varázslat Várnagy Andreával.

március 17. 10:00 Zene Varázslat Várnagy Andreával.

március 17. 11:00 Zene Varázslat Várnagy Andreával.

március 18. 15:00 Valahol Európában musical. Belépés díjtalan, regisztrációs jegyhez kötött.

március 22. 10:30 Vörös István: Loni és a kísértetek - rendhagyó irodalomóra a helyi általános iskolák 3-4. osztályos diákjainak

március 25. 14:00 NSF Táncverseny

március 28. 18:00 Anyósülés – Kovács András Péter önálló estje. Műsorvezető: Szabó Balázs Máté. Jegyek elővételben a dumaszínház.jegy.hu oldalon kaphatók, valamint az Interticket országos jegyirodáiban (www.jegy.hu/jegyirodak).

március 31. 17:30 Rác Aladár Zeneiskola és AMI tavaszköszöntő hangversenye

április 17. Vértadás

április 28. 18:00 Rohan az idő. Egy nap a SZOT üdülőben - kétfelvonásos előadás a Jászapáti Hagyományörző Egyesület bemutatásában.

Rendszeres foglalkozások a Pájer Antal Művelődési Házban:

Bőrműves szakkör (páratlan hét, péntek 16:00-18:00)

Papírfonó szakkör (páros hét, hétfő 16:00-18:00)

Jászapáti Városi Vegyeskar (kedd 16:00-18:00)

Tanoda (hétfő-péntek 13:00-17:00)

Aprók (hétfő 16:30-18:00)

Szászorszép Néptáncgyűttes (szerda 16:00-18:00, péntek 15:00-17:00)

Hagyományörző Néptáncgyűttes (páratlan hét, hétfő 18:30-20:30)

Művészetek Háza

2022. november 1-től a Művészetek Háza technikai okok miatt zárva tart. Az intézmény programjai a Pájer Antal Művelődési Házban kerülnek megtartásra.

Vágó Pál Helytörténeti Gyűjtemény

március 17-ig „Nézz az ég felé” – a Jász Fotó Klub fotókiállítása

március 24. 17:00 „Korty a végtelenbe” – tűzzománc és olajfestmény kiállítás megnyitója.

március 24. 17:00 „Korty a végtelenbe” – Zilai Gabriella tűzzománc és olajfestmény kiállításának megnyitója és Molnár G. Krisztina verseskötetének bemutatása.

április 21-ig „Korty a végtelenbe” – Zilai Gabriella tűzzománc és olajfestmény kiállítása.

Kiállítótér

Állandó kiállítás keretei között megtekinthető Szalkári Rózsa festőművész emléksobája és a jász redemptióról szóló kiállítás.

Közérdekű kulturális telefonok

Városi Könyvtár Tel.: 06-57/441-081
Pájer Antal Művelődési Ház Tel.: 06-57/441-071; 06-30/962-8627
Művészetek Háza Tel.: 06-30/962-8627
Vágó Pál Helytörténeti Gyűjtemény Tel.: 06-57/952-650
Kiállítótér Tel.: 06-57/952-650

Közérdekű telefonszámok

- **Dr. Völgyi István**
Tel.: 06-57-442-450,
(Dr. Völgyi és Társa Háziorvosi Bt.) 06-30-2649-872;
- **Új orvos (2021. nov. 1-től):**
Dr. Machnicz András Tel.: 06-57-440-332 (III. háziorvosi körzet) 06-30-954-7505
- **Dr. Farád Zoltán Kálmán**
Tel.: 06-57-442-440 06-57-441-057, (Út és Élet Szociális Szövetkezet, Egész Nap Kereskedelmi és Egészségügyi Szolgáltató Kft.
Mobil.: 06-30-219-42-88).
- **Dr. Szabó Ágnes Erzsébet**
Tel.: 06-57-442-842
(Dr. Szabó és Testvérei Bt.) Mobil.: 06-70-5811-885
H-K-SZ-P: 8-12-ig
CS: 13-16-ig
- **Védőnői Szolgálat** Tel.: 06-57-440-337;
- **Fogorvos:**
- **Dr. Olteán Márta fogorvos**
- **Dr. Nagy-Hints Aliz fogorvos**
Tel.: 06-57-442-022
- **Központi Orvosi Ügyelet:**
Hétköznap: 16:00-18:00
Tel.: 06/70-3703-104
Hétköznap: 18:00-08:00
mentőtiszt/ápoló részvételével
Hétvége: 08.00-08.00-ig
mentőtiszt/ápoló részvételével
- **Polgármesteri Hivatal**
Tel.: 06-57-540-100;
- **Városüzemeltető Kft.**
Tel.: 06-57-540-350;
- **Tiszamenti Regionális Vízművek Zrt. Ügyelet:**
06-80-205-157
- **Tigáz-DSO Kft. Hibabejelentő:**
06-80-300-300;
- **ELMŰ-ÉMÁSZ Hibabejelentő:** Tel.: 06-80-383-940
- **Mentők:** Tel.: 112, 104
- **Tűzoltóság** Tel.: 112, 105
- **Rendőrség** Tel.: 112, 107,
Mobil.: 06-30-9817-660;
- **Polgárőrség**
Tel.: 06-30-6211-589;
- **Közterület felügyelő**
Tel.: 06-30-146-01-49;
- **Jászapáti Család- és Gyermekjóléti Szolgálat**
Tel.: 06-30-3741-308;
- **Gyermekvédő hívószám**
Tel.: 06-80-630-155;
- **Jászapáti Egyesített Szociális Intézmény**
Tel.: 06-57-443-239,
06-30-9646-658
- **Jászapáti Egyesített Szociális Intézmény Horváth Bölcsőde**
Tel.: 06-57-440-334,
06-30-9628-639;
- **Csiga-biga Óvoda**
Tel.: 06-57-441-044;
- **Margaréta Óvoda**
Tel.: 06-57-441-523;
- **Szivárvány Óvoda**
Tel.: 06-57-441-019;
- **Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Jászapáti Járási Hivatala Kormányablak Osztály:**
Tel.: 06-57-795-218,
Hatósági és Gyámügyi Osztály: Szociális ügyek:
Tel.: 06-57-795-042,
Gyámügyek: Tel.: 06-57-795-039

Születésnap Nippon Zengo



▶ folytatás az 1. oldalról

Regina érdemesnek tartott arra, hogy oktatóként levizsgálják, másfél év elteltével pedig átadta nekem a stafétát, azóta én viszem a csoportot. Az évek során változott a létszám és az összetétel, jelenleg mintegy tíz fő jelenti a magot, ugyanakkor várjuk az új jelentkezőket is sorainkba – mondta el Ágnes. Hozzátette, vonzó lehet a mozgásforma különlegessége, hiszen küzdősportot foglal magába, és az idejének összetartó csapatot alkotnak. Korábban több bemutatón is részt vettek, de a covid-járvány erre is hatással volt. Az azonban mutatja kitartásukat, hogy sok hasonló klubbal ellentétben talpon maradtak, kis létszám mellett is folytatták.

Szabó-Antal Regina is ott volt a február 18-án tartott ünnepi összejövetelen, aki a kezdetekről szólva felidézte, hogy már az akkori megnyitón sokan vettek részt. Apáti az egyik első helyszín volt, ahol Nippon Zengo edzésre volt lehetőség.

– A cél, hogy kiszakadjunk a hétköznapi munkaköréből, az aktív kikapcsolódás, a mozgás jó hatással van az egészségünkre. Ma is csak ajánlani tudom, hiszen kiváló hangulatban, pörgős zenére, bárki számára



könnyen elsajátítható mozdulatokkal tornázunk. Vannak bonyolultabb koreográfiák, de egyszerű lépések is, szisztematikus felépítésű a sportág – hangsúlyozta Szabó-Antal Regina. A jó kapcsolat megmaradt, a korábbi oktató több év elteltével is sok régi ismerőssel találkozhatott, és annak is örül, hogy Majtényi Ágnes teljes szívvel, új tagokat is bevonva viszi tovább a városban a Nippon Zengót.

Karkus Kálmánné a megalakulástól kezdve jár az edzésekre. S hogy mi

motiválja? – Olyan impulzusokat kapunk, amit otthon, egyedül, soha nem tudnánk elérni. Az a társaság, ami hente kétszer itt vár, számomra a túlélést jelenti. Hogy a stresszes életmód mellett elég energiánk legyen, hogy a vidámságunkat visszanyerjük, ahhoz a Nippon Zengo elengedhetetlen. Hozzáteszem, kell egy olyan vezető is, mint Ági, aki összefogja ezt a közösséget. Többet kisebb-nagyobb kihagyás után jönnek újra, visszahúzza őket a szívük. Az is fontos, hogy szeretetteljes légkörben sportolhatunk. Csak kívánni tudom bárkinek, hogy találjon hasonlót, vagy éppen ezt! Legyen egy olyan csapat tagja, mint amilyen a miénk!

Nagy előny, hogy minderre helyben van lehetőség, ezért is tartottunk ki a nehezebb időkben. Fiatalodott a csapat, közöttük az idősebbek is felfrissülnek, de bármelyik korosztályt szívesen látjuk, és gyorsan befogadjuk. Ágnes köszönhetően mindig vannak tervek, programok, így más csoportokkal közös edzések, vagy éppen olyan ünnep, mint a mai, születésnap összejövetel – mondta el a csoport egyik törzstagja.

Ahol az ünnepi dekoráció, torta és pezsgő mellett egy lendületes, mégis mosolygós edzés sem hiányozhatott.

Március közepén bajnoki rajt

Jászapáti megyei II. osztályú labdarúgói a második helyről vágnak neki a tavaszi szezonnak. A mezőny kiegyensúlyozottságát jelzi, hogy az első négy egyaránt 22-22 ponttal áll a tabellán.

szőrös

Menyhárt Dániel játékos-edző csapata a tavalyi bronzérem után szeretne dobogón zárni ezúttal is, közben pedig minél több fiatalnak lehetőséget adni. Az őszi szezonban az utánpótlásból felkerülők már megmutatták, hogy lehet rájuk számítani, és ez remélhetőleg a folytatásban is így lesz. A bajnoki rajton, március 18-án, szombaton Apáti Tiszagyendát fogadja, majd háromszor idegenben látogat.

- 14. forduló: március 18. szombat, 15.30: Tiszagyenda (otthon)
- 15. forduló: március 25. szombat, 15.30: Abádszalók (idegenben)
- 16. forduló: április 1. szombat, 16.00: FC Kunmadaras (idegenben)
- 17. forduló: április 8. szombat, 16.00: Jászboldogháza (idegenben)

Az Ézsi a terembajnok

Március 5-én zárult a jászberényi teremlabdarúgó bajnokság, melynek mezőnyében nemcsak a Jászágó fővárosából, hanem a környező településekről is sok csapat ott van. Az I. osztály küzdelmeit százszázalékos teljesítménnyel nyerte meg az Apáti képviselő Ézsi Trapéz gárdája, tovább folytatva az utóbbi időszak sikersorozatát.

A csapat tagjai voltak: Ambrus Dávid, Balogh Zsolt, Banya Róbert, Farkas János, Frikk Róbert csapatvezető, Kátai Ádám, Korsós Konrád, Mile Krisztián, Miskolczi János, Móczó Norbert, Nagy Attila, Somodi Krisztián, Szabó Balázs, Szabó Gergő, Szerencsi József, Tajti Norbert, Tóth Martin, Volyák Péter.



ÁLLATORVOSI RENDELŐ
Heves, Szabadság út 14. Nyitvatartás: H-P 17-19-ig
Tel.: 06-30/213-5858 E-mail: farkasrendelo@gmail.com

Vesztség elleni-, és védőoltás, műtétek, microchipezés, kezeléshez szükséges gyógyszerek, ENAR ügyintézés, röntgen-, és labor szolgáltatás.

KUTYAKOZMETIKA
Bejelentkezés SMS-ben: 06-30/541-8943

TÉBA TŰZÉP Szépítse, építse lakását, környezetét!

Térkövek, kertépítési- és egyéb építési anyagok készletről. Csempék, padlóburkolók, festékek helyszíni színkeveréssel is, áremelés előtti áron vásárolhatók.

Száraz, kemény és akác tűzifa (AA2390611) kedvezményes áron!
Akciós áron!
Tőzeg brikett, fabrikett.
Friss szállítású
Lignit és Cseh szén kapható!

Építkezés, felújítás előtt keressen bennünket!

Jászapáti, István király út 49. tebatuzep@pr.hu
Tel.: 57/441-003 www.tebatuzep.hu

Impresszum

Jászapáti Hirmondó

Jászapáti Város Önkormányzata közéleti lapja. Megjelenik havonta.

Főszerkesztő: Halász Lajos Telefon: +36-30/375-3353

email: apatihirmondo@gmail.com

Nyomás: Magyar Közlöny Lap- és Könyvkiadó, Lajosmizse ISSN 1419-9602

A hirdetések képi- és szöveges tartalmáért a hirdető felelős!